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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de abril de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, 

Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Paulo Câmera e Eduardo Salles 

justificando as ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Bira Corôa registrou 

as chuvas ocorridas nos últimos dias, importante para amenizar os problemas causados pela longa 

estiagem na Bahia, e parabenizou o Governo do Estado pelas obras de prevenção e estruturação nas 

encostas de Salvador, garantindo mais segurança para a população. Considerou que o Governo 

Federal vai retroagir com as Reformas Trabalhista e Previdenciária, avaliando que as manifestações 

populares demonstram que a sociedade está vigilante e insatisfeita com essas propostas. O Deputado 

Carlos Geilson parabenizou o Presidente Angelo Coronel por acatar o pedido da Base de Oposição 

para criar a CPI do Centro de Convenções. Encerrou defendendo o modelo que elege os mais votados, 

conhecido como “distritão”, na Reforma Eleitoral. O Deputado Marcelo Nilo criticou a criação da CPI 

do Centro de Convenções, avaliando que a apuração deve acontecer desde o período da instalação 

do prédio e não apenas no período que interessa aos deputados da Base de Oposição. O Deputado 

Luciano Ribeiro considerou que esta Casa recuperou a independência. Avaliou que o Presidente 

Angelo Coronel agiu corretamente ao acatar a CPI do Centro de Convenções, que apresenta os 

requisitos necessários para a instalação e assegurou que as apurações abrangerão o período 

necessário. Finalizou afiançando que a Base de Oposição trabalha em prol dos interesses da Bahia. 

A Deputada Neusa Cadore registrou o 8º Encontro Baiano de Gestores Municipais do Estado da Bahia, 

realizado na UNEB. Externou preocupação com as políticas do Governo Federal na área social, 
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avaliando que esse segmento vai retroagir nos avanços obtidos durante as gestões dos dois últimos 

governos, a exemplo da extinção do Programa Ciências sem Fronteiras. Informou que no mês de 

maio realizará uma audiência pública, nesta Casa, para debater as ações e os impactos da gestão do 

Presidente Michel Temer na área social. O Deputado Leur Lomanto Júnior explicou o propósito da 

CPI do Centro de Convenções e informou que a Base de Oposição definirá esta semana os membros 

que a integrarão. Tratou da área de saúde, relatando o falecimento de uma mãe ao dar a luz em uma 

ambulância no Município de Ipiaú, e apelou ao Secretário de Saúde e ao Governador Rui Costa por 

maior atenção ao segmento. O Deputado Targino Machado disse se sentir envergonhado com uma 

matéria que circula em veículos de comunicação local denunciando um malfeito de membro deste 

Colegiado e recomendou aos deputados lisura e ética no comportamento. Criticou o discurso proferido 

nesta tarde pelo Deputado Marcelo Nilo sobre a CPI do Centro de Convenções e assegurou que os 

deputados da Base de Oposição querem investigar os fatos que culminaram com o fechamento do 

espaço. Disse que as CPIs não foram instaladas nos últimos dez anos porque não prevaleceu o 

ordenamento jurídico e considerou que alguns parlamentares usam o mandato não para servir o povo, 

mas ao Governo do Estado. O Deputado Soldado Prisco chamou atenção para a fuga de 24 presos 

de alta periculosidade da Penitenciária Lemos Brito e disse que fez várias denúncias sobre a situação 

dessa cadeia. Considerou que fatos como esse demonstram a incompetência do Governo Estadual 

em lidar com a segurança pública. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Pastor Sargento Isidório 

lamentou a matéria veiculada no site Bocão News sobre a Fundação Dr. Jesus e pediu ao 

apresentador Luiz Eduardo para abrir espaço no programa, permitindo que ele esclareça os fatos. 

Assegurou que a Fundação trabalha com seriedade e ética, não merecendo sofrer ataques e 

perseguições, e informou que há quatro meses o Governo do Estado não repassa os recursos 

provenientes do convênio. Apresentou os motivos pelos quais não interna menores, avaliando que 

eles carecem da assistência das famílias e do Poder Público, e explicou a situação envolvendo o 

Ministério Público de Candeias e a entidade. Encerrou convidando a todos para visitarem as 

instalações e o trabalho da Fundação Dr. Jesus. O orador concedeu aparte aos Deputados José de 

Arimatéia e Targino Machado. Durante o período regimental de verificação de quórum fizeram uso da 

palavra os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Pablo Barrozo, Rosemberg Pinto e Targino Machado. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos 

Deputados Rosemberg Pinto e Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Jânio Natal e Paulo 

Câmera (04). 
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